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Анотація: У статті наголошується, що ефективність комунікаційної 

політики компанії залежить від її системності. Домогтися цього дозволяють 

заходи комплексного стратегічного планування. В роботі рорзроблено план 

комінікації для проєкту комплексної пропозиції по франшизі в категорії 

фудтрак для стритфуд. 

Ключові слова: комунікація, комунікаційні барєри, проєкт, фудтрак, 

стритфуд, планування, комунікаційна стратегія, франшиза 

Аnnotation: The article emphasizes that the effectiveness of the company's 

communication policy depends on its systematicity. This can be achieved through 

comprehensive strategic planning. In the work, a communication plan was developed 
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for the project of a complex proposal for a franchise in the food truck category for 

street food. 

Keywords: communication, communication barriers, project, food truck, street 

food, planning, communication strategy, franchise 

 

Автор [1] визначає комунікації як будь-який обмін інформацією між 

людьми (або їх групами). Елементами комунікації виступають: відправник 

(той, хто передає повідомлення), повідомлення (вміст повідомлення в знаковій 

або іншій формі), отримувач (адресат, що приймає повідомлення та 

інтерпретує його), канал (засіб – це процес передачі повідомлення від 

відправника іншій стороні.  

В процесі комунікації нерідко виникають так звані «шуми», які 

спотворюють сенс повідомлення. Як правило, «шуми» виникають у наслідку 

відмінностей в сприйнятті інформації, різного бачення цілей і задач, 

особливостей культури і мови тощо.  

Окрім того команда проєкту стикається з комунікативними бар’єрами, 

яких найчастіше  розглядають як перешкоди на шляху поширення та розуміння 

інформації, що виникають через ненормальні взаємини між людьми, через 

соціальні, політичні, моральні, професійні, а також індивідуальні розбіжності 

[2]. 

В проєктах, як стверджується в [1] проблеми з комунікаціями пов’язані, у 

першу чергу, з невизначеністю у взаєминах між проектною командою і 

замовником. Саме невизначенність і може посилюватися основні бар’єри в 

комунікаційних процесах. 

На рисунку 1 наведено одну з варіантів схем комунікативного процеу у 

проєкті. 
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Рис. 1 – Схема етапів комунікаційного процесу 

Для того, щоб знизити негативний вплив комунікаційних барєрів у 

проєкту керівництву проєктом доцільно розробити комунікаційну стратегію. 

Як відомо, комунікаційна стратегія являє собою комплекс заходів, 

спрямованих на формування попиту та просування проєкту через спілкування 

та взаємодію з цільовою аудиторією. Ефективність комунікаційної політики 

компанії залежить від її системності, домогтися якої дозволяють заходи 

комплексного стратегічного планування.  

В межах проєкту розробки пропозиції по франшизі в категорії фудтрак 

для стритфуд можна визначити такі основні етапи роботи по плануванню 

комунікацій: 

1. Визначення проблеми. 

2. Визначення мети та цілі комунікацій по проєкту. 

3. Визначення стратегії комунікації. 

4. Визначення ключових повідомлень комунікації та USP проєкту 

5. Визначення цільової аудиторії. 

6. Складання переліку інструментів, які планується використовувати 

7. Визначте часові межі та бюджет 

На рисунку 2 схематично зображені опорні пункти комунікаційної 

стратегії [3] 
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Рис.2. –  Опорні пункти комунікаційної стратегії 

Саме комунікаційній стратегії буде надано левову частку часу по 

підготовчій частині проєкту, адже саме комунікаційна стратегія є основним 

важелем впливу та вирішальним фактором успішності проєкту. 

Під час планування проекту розробки пропозиції по франшизі в категорії 

фудтрак для стритфуд була виявлена проблема, а саме: стабільна тенденція 

зменшення не тільки обсягів продаж, а й кількості торговельних точок 

категорії стритфуд.  

Для перевірки гіпотези автори провели коротке цільове дослідження. В 

межах проведеної роботи були отримані наступні дані, які були зведені у 

таблицю 1. 

 

Таблиця 1 – результати цільового дослідження ринку франшизи у сфері 

стрітфуд. 

№ 
з/п 

Протягом 2022 року найбільше точок за франшизою відкрили у 
сфері громадського харчування – 47% та продуктовому ритейлі – 31%. 

1. У 2023 році франшизи очікують: оновлення асортименту товарів та 
послуг; оптимізацію витрат (переоцінка необхідного персоналу); зміну 
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географії (продажа франшиз в безпечних регіонах).  
2. Підприємці найчастіше запускали нові проекти у Києві та на заході 

країни. 23% також розглядають регіони, де ведуться бойові дії.  
3. Кожна третя франчайзингова мережа є в 15+ містах України. 
4. Площа для франчайзингового формату не змінилася в більшості 

франчайзерів (74%), інші (26%) її зменшили. 
5. 77% мереж не змінювали пакет підтримки для франчайзі, 80% 

мереж не оновлювали франчайзинговий пакет (пакет стандартів).  
6. Знизилась середня вартість покупок українців – зараз вони 

витрачають на одну покупку в середньому 798 грн, що на 8% менше, ніж 
у 2021 році. 

7. Знизилась середня вартість покупок українців – зараз вони 
витрачають на одну покупку в середньому 798 грн, що на 8% менше, ніж 
у 2021 році. 

8. Значно зросла частка українців, які готові заощаджувати на купівлі 
харчових продуктів. У 2022 році цей показник сягнув 63% респондентів, 
тоді як минулого року становив 48%. 

9. Низький темп зростання реальних доходів населення сприяє тому, 
що українці починають відмовлятися від ковбасних виробів і яловичини. 
Постачальники своєю чергою намагаються експортувати свою 
продукцію або орієнтуються на преміум-сегмент, що здорожує 
продукцію.  

10. Люди витрачають на одну покупку харчових продуктів 1 322 грн (1 
080 грн у 2021 році), що на 65% більше, ніж у звичайному магазині. 
Серед вікових категорій найбільше коштів за один раз в онлайн-
магазинах витрачають респонденти віком 18–27 років (2 958 грн). 

11. Чоловіки більш ніж удвічі частіше купують продукти через Інтернет 
та витрачають на 44% більше під час однієї покупки. 

12. Найменш схильні купувати харчові продукти через Інтернет 
респонденти вікової категорії старше 58 років – частка покупців серед 
них становить лише 14%. 

 

Варто зазначити, що кількість людей, які купують онлайн майже втричі 

менше, ніж відвідувачів звичайних магазинів – 35%. 

Третина респондентів (як в офлайн-, так і в онлайн-магазинах) зазначили, 

що сума, яку вони витрачають на купівлю харчових продуктів, зменшилася від 

початку повномасштабного вторгнення росії. 
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Понад 63% респондентів намагаються економити на харчових продуктах. 

Майже половина (45%) українців вдумливо вибирають харчові продукти 

у звичайному магазині, що на 6 в. п. більше, ніж у 2021 році. Дещо менша 

частка респондентів (41%) робить вибір ще до приходу в магазин і лише 14% 

купують продукти харчування імпульсивно (у 2021 році цей показник становив 

19%). 

В компанії «МЕТРО Україна» відмічають, що українці почали більше 

купувати м’ясної продукції, готової до приготування (бургери, шаурма, 

мариновані стейки, ковбаски). Тобто м’ясна продукція, на приготування якої 

потрібно не більше 20 хвилин. Особливо це відчувалось в період, коли не 

працював McDonalds. 

Готові м’ясні вироби є в 74% харчової гуманітарної допомоги від 

держави для ВПО та тих, хто залишився вдома. 

Згідно дослідженням компанії Gradus Research, продуктовий кошик 

середньостатистичного покупця мав такий вигляд (рис. 3) [4] 

 

 
 

Рис. 3 – Вміст продуктового кошику середньостатистичного покупця 

Портрет покупця, згідно проведеного дослідження, зображено на рис. 4. 
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Рис. 4. –  Деталізація портрету споживача 

В межах проєкту заплановано використовувати повний спектр доступних 

комунікаційних каналів, які показані на рис. 5. 

 
Рис. 5.  – Схема запланованих каналів комунікації по проєкту. 

 

Розробка комунікативної стратегії виконується у кілька етапів, спочатку 

йде аналіз, потім позиціонування, а фінальним етапом є вибір каналів взаємодії 

та медіапланування. Неправильний аналіз даних, відсутність конкретних цілей, 

термінів та медіаплану, а також неправильно визначені канали просування та 

ЦА є тими основними помилками, які можуть значно знизити ефективність 

комунікаційної стратегії. 
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